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Fag- og studieplan Teknisk årsstudium i Petroleumsteknologi
Mål for studiet
Teknisk årsstudium i petroleumsteknologi gir særskilt kompetanse innenfor fagfeltet til de to- eller treårig ingeniørutdanning fra andre studieretninger. Studiet kan i enkelte tilfeller gå inn som et tredjeår for studenter som har fullført to år av en treårig ingeniørutdanning.
Teknisk årsstudium i petroleumsteknologi gir bakgrunn til å kunne arbeide som petroleumsingeniør med utgangspunkt i to- eller treårig ingeniørutdanning fra andre studieretninger. Det gir opptaksgrunnlag til masterstudiet i petroleumsteknologi og kan i enkelt tilfeller inngå som et tredjeår for studenter som har fullført to år av en treårig ingeniørutdanning. 
Målgruppe
Det tekniske årsstudiet i petroleumsteknologi er i hovedsak rettet mot studenter som ønsker en mastergrad i petroleumsteknologi og som har annen bakgrunn fra sitt tidligere studium på bacheloringeniørnivå annen ingeniørutdanning på bachelornivå.
Opptakskrav:

Fullført studium til høgskoleingeniør eller bachelor i ingeniørfag.

Studiets innhold, oppbygging og sammensetning
Innholdet vil ofte ha mye felles med tredjeår av tilsvarende ingeniørutdanning. Studiet gir ingen ny ingeniørgrad eller bachelorgrad til de studentene som søker til dette studiet, men gir tilleggskvalifikasjoner for jobber i petroleumsindustrien. Det vurderes å undervise på engelsk fra høsten 2005 slik at studiet kan tilbys internasjonalt.
Opptak h04
9Apr04 Må oppdateres når endelig plan er foreligger.
1. sem h04

BIP130 Petro.geo.logging

10

TE0574 Boring


6

TE0584 Prod. olje og gass

6

TE0196 Reservoarteknikk 2

6

Valgfag



5

2. sem v05

TE0023 Borehullslogging

6

BIP140 Reservoarteknikk

10

BIT260 Fluidmekanikk

5

BIPxxx Generell geologi

5

Valgfag



5

Opptak h05:

1. sem h05

BIPXXX Petroleumsgeologi

5

BIP180 Boring


10

BIP160 Prod. olje og gass

10

Valgfag



5

2. sem v06

BIP200 Bore og brønnvæsker
5

BIPXXX Generell Geologi

5

BIT260 Fluidmekanikk

5

Valgfag



15

[Mangler Reservoarteknikk]

Opptak h06:

1. sem h06

BIP160 Prod av olje og gass 

10

BIP140 Reservoarteknikk

10

BIP180 Boring


10

[BIPxxx Petroleumsgeologi      5]

2. sem v07

BIPXXX Generell Geologi

5

BIP200 Bore- og brønnvæsker
5

BIP220 Borhullslogging

5

BIT260 Fluidmekanikk

5

Valgfag


5 eller  10
Arbeids- og undervisningsformer
I forbindelse med kvalitetsreformen er studieplanen for det tekniske årsstudiet i petroleumsteknologi under bearbeidelse. Hausten 2003 er siste år der nåverande form vert gitt. I framtida har ein planar om å leggje dette studiet ut på nettet som e-læringsmodolar, slik at det vert lettare å kvalifisere seg for masterstudiet i petroleumsteknologi for dei som har anna bakgrunn i si bachelor / ingeniør utdanning på høgskolenivå. Studiet ligger tilgjengelig på internett som e-læringsmoduler. Dette gjør det lettere å kvalifisere seg for masterstudiet i petroleumsteknologi for de som har annen bakgrunn i fra bachelor / ingeniør utdanning på høgskolenivå.  Det arbeides med å legge studiet ut på internett. Dette gjøre det lettere å kvalifisere seg til opptak til masterstudiet i petroleumsteknologi, spesielt for internasjonale studenter.
Pensumlitteratur [Dette punktet går ut. Settes inn i emnebeskrivelsen].
Jobbmuligheter 
Disse anses som gode, men vil avhenge av oljeprisen aktvitetsnivået til petroleumsindustrien, nasjonalt og internasjonalt.
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