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Fag- og studieplan for Bachelor i ingeniørfag, petroleumsteknologi (180 sp)

Mål for studiet
Å utdanne til arbeid som petroleumsingeniør i oljeindustrien nasjonalt eller internasjonalt.
Målgruppe
Ungdom fra den videregående skolen med teknisk-naturvitenskapelige interesser og fordypning og andre med tilsvarende bakgrunn.
Studiets varighet, omfang og nivå

Linja for petroleumsteknologi gir tilbod om utdanning på både bachelornivå og masternivå og utdannar ingeniørar og sivilingeniørar hovudsakleg for arbeid i petroleumsindustrien. Bachelorutdanninga er eit 3-årig studium som går over 6 semester og dannar fundamentet for opptak til masterstudiet som er eit 2-årig studium.
Studiet er på 3 år over 6 semestre og utgjør en avsluttet og helhetlig ingeniørutdanning på bachelornivå med eget vitnemål. Det danner også grunnlag for opptak til masterstudiet.

Studiets innhold, oppbygging og sammensetning

Linja har fram til hausten 2003 hatt to retningar: Allmenn og basisfagleg retning. 

· Allmennfagleg har retta sin hovudtyngde mot petroleumstekniske fag, mens 



· Basisfagleg retning har gjeve studentane ein breiare naturfagleg bakgrunn og er innretta mot forsking og utvikling. Gjennom denne studieretninga har ein tenkt å gje studentane ein djupare forståing av dei einskilde problemområda. 










· Basisfagleg retning er i hovudsak mynta på dei som ønskjer å gå vidare på siv.ing. og som har tenkt å velje retninga Tekniske Realfag for dette studiet.

Frå og med hausten 2003 er den basisfaglege studieretninga skild ut som eit eige bachelor studie i tekniske realfag der ein nå kan velje spesialisering med Petroleumsprofil (eller Maskin-/Material profil eller Elektro- / Data profil). For dei nye studentane som startar sitt studium hausten 2002 stå einr då att med den allmennfaglege studieretninga som hovudtilbod for bachelorstudiet i petroleumsteknologi. For studentane som starta sitt bachelorstudium i petroleumsteknologi hausten 2001 og 2002 gjeld framleis den gamle delinga med ein allmennfagleg og ein basisfagleg retning.

Bachelorstudiet i petroleumsteknologi bygger på et godt grunnlag i matematikk og naturvitenskap som gir de nødvendige redskap for å mestre de mer tekniske emna som kommer seinere i studiet. Slike grunnlagsfag (G) er derfor plassert i første del av studiet. Det er imidlertid også viktig tidlig å skape en identitet og tilhørighet til fagfeltet petroleumsteknologi. Derfor er det lagt inn, i hvert semester, også i begynnelsen, tekniske emne (T), som innledningsvis gir en introduksjon til områder spesielt viktige for studiet. 
Bachelorstudiet  bygger på et solid grunnlag i matematikk, naturvitenskap og tekniske fag som gjør det mulig å mestre de mer anvendte petroleumstekniske emene som kommer senere. Det er viktig å skape en identitet og tilhørighet til fagfeltet og petroleumsemner starter derfor tidlig i studiet. Videre vil medlemskap i studentforeninger deltakelse i forelesingsserier kunne bidra til å innarbeide nye studenter i petroleumsmiljøet i byen.
De viktigste fagområdene som blir dekket i den anvendte delen av studiet er geofag, borhullslogging med formasjonsevaluering, reservoarteknikk, boring og produksjon av olje og gass. Dette er  de viktigste fagområdene som petroleumsingeniører arbeider med i oljeselskap og serviceindustri for å løse oppgaver på norsk sokkel og internasjonalt.
Valgemner og samfunnsfaglige emner er lagt til siste del av studiet hvor også et eventuelt utenlandsopphold kan innplasseres. Kandidatoppgaven, som er det avsluttende prosjektarbeidet, kan utføres på egenhånd eller i gruppe og har et omfang på 15 sp. 
Videre fokuseres det på de sentrale emna  innen reservoarteknikk, produksjon av olje og gass og boring.

For hvert semester gjennom studiet blir det større innslag av petroleumstekniske emne. Siktemålet er at studentene skal kunne beherske de mest sentrale kunnskapsområda som vart krevd for ingeniørstillinger i oljeselskapa og serviseindustrien som er retta inn mot aktiviteten på blant anna norsk sokkel. 

Valgemne (V) og samfunnsfaglige emne (S) er lagt til siste del av studiet, kor også et eventuelt utenlandsopphold kan innplasseres. Kandidatoppgaven (K), som er det avsluttende prosjektet, kan utføres på egen hånd eller i grupper, og har et omfang på 10 15 sp for petroleumsstudentene. 

Studieplan 2004 – 2007

9Apr04 Må oppdateres når endelig plan er foreligger.
1. sem h04

BIT280 Kjemi og miljølære

10

ÅMA100 Matematiske metoder 1
10 1)

BIT100 Fysikk


10

2. sem v05

BIPXXX Generell Geologi 

5

BIT170 Generell kjemi

10

ÅMA260 Matematiske metoder 2
10

ÅMA110 Sanns.regn. med stat.
5 a)

3. sem h05

BIT130 Termodynamikk

5

BID140 Datateknikk

5 1)

BIPXXX Petroleumsgeologi
5

BIP180 Boring


10

ÅMA290 Matematikk 3 vektora.
5

4. sem v06

BIT170 Fysikklaboratorium

5 a)

BIP190 Bedriftsøk. og entr.

10

BIT260 Fluidmekanikk

5

BIT240 Elektromagnetisme

5 b)

Valgfag



5

5. sem h06

BIP160 Prod av olje og gass

10

BIP140 Reservoarteknikk

10

Valgfag



10

6. sem v07

BIP200 Bore- og brønnvæsker
5

BIPKAN Kandidatoppgave

15

BIP220 Borhullslogging

5

BIP240 Etikk og vitensk.

5

Anbefalte valgfag:

BIPxxx  Naturgassteknikk 10 (h) [Jann Rune Ursin]

BIP170  Produksjonskjemi 5 (h)

ÅMA300  Matematikk 4 - part. diff.lig. 5 (v)

BIPxxx  Matlab i pet.tekn. 5 (5. sem) (h) [Rune Time]

BIT210  Computational Physics 5 (v)

For opptak til ind.øk. kreves:

BIP220  Organisasjon og ledelse 5 (v)   

BIP230  Mikroøkonomi 5 (h)

Merknader: 

1) I begynnelsen av første semester følger petroleumsstudentene BID140

   Datateknikk slik at de kan gjøre matematikkøvinger med Maple. De tar

   resten av faget og eksamen i 3. semester.
Opptakskrav

Generell studiekompetanse + 2FY og 3MX/3MN eller ettårig forkurs for ingeniør- og maritim høgskoleutdanning eller Teknisk fagskole. 
Arbeids- og undervisningsformer

Studentene vil møte ulike arbeids- og undervisningsformer, bruk av moderne datateknologi, praktisk laboratoriearbeid og prosjekter med tilhørende oppøving i rapportskriving og dokumentasjon. 

Pensumlitteratur

Pensumlitteratur kommer frem av den enkelte emnebeskrivelse

Internasjonalt semester:

6. semester er foreslått som internasjonalt semester.
Jobbmuligheter
Bachelorstudiet i P petroleumsteknologi utdanner ingeniører til et vidt spekter av mange typer jobber i all industrivirksomhet som er rettet inn mot produksjon av olje- og gass. De fleste jobbene for petroleumsingeniørene finnes i serviceselskaper, ingeniørfirma (engineering) og konsulentselskaper som har spesialisert sin virksomhet inn mot oppdrag for oljeindustrien, men det er også muligheter for jobber innen  hos oljeselskaper. og hos operatørselskapene. De fleste selskaper som har tilknytning til oljeindustrien er internasjonale og det kan være bli rik anledning til å eksponere seg mot et internasjonalt arbeidsmarked og ulike land og kulturer etter endt utdanning.

Hva har du lyst til å jobbe med? Ser du for deg en jobb innenfor:
- Land- og offshorebasert serviceindustri tilknyttet petroleumsvirksomheten
- Ingeniørfirma
- Konsulentselskap
- Operatør- eller oljeselskaper
Da er en Bachelor (eller Master) i petroleumsteknologi sannsynligvis det riktige studievalget for deg.
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