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Fag- og studieplan for Master i teknologi / sivilingeniør, Ppetroleumsteknologi

Masterstudiet i P petroleumsteknologi utdanner høyt kvalifiserte ingeniører til et vidt spekter av jobber i olje- og gassindustrien. Denne industrien arbeider på internasjonal basis, og for masterstudentene i petroleum det er god anledning til å eksponere seg mot et internasjonalt arbeidsmarked etter endt utdanning. 

Masterstudiet i petroleumsteknolog ved HiS undervises i sin helhet på engelsk og tilbys til internasjonale studenter med en ramme på 20 studieplasser i tillegg til de 40 plassene som er reservert for norske studenter. At all undervisning foregår på engelsk både for norske og internasjonale studenter er et pluss for studentene som utdanner seg mot jobber i en internasjonal bransje der engelsk er forretningsspråket arbeidsspråket, se www.his.no/petmaster.
Mål for studiet

Det overordnede Målet med studiet er å gi deg kunnskap om hva som må gjøres for å få produsert mest mulig av oljen og gassen ut av reservoarene på den mest lønnsomme og beste måten. Gjennom de siste tiårene har vi økt utvinningsgraden fra ca. 20 til rundt 46% av den oljen som fins i reservoarene. Ytterligere forbedringer i produksjonseffektiviteten er mulig og dette potensialet representerer enorme verdier. Til dette trengs dyktige teknologer med et høyt faglig nivå.

Mastergradutdanningen i teknologi ved Høgskolen i Stavanger er organisert under Avdeling/fakultet for teknisk-naturvitenskapelige fag. Spesialiseringen i petroleumstekniske fag er organisert under Institutt for P petroleumsteknologi. 

Studiets varighet, omfang, nivå

Mastergradsstudiet i teknologi ved HiS er nytt fra høsten 2003, men tilsvarer i stor grad det tidligere sivilingeniørstudiet som før ble tilbudt. Studiet baserer seg på 3+2 modellen, det vil si at studenter som har fullført tre-årig bachelor-utdanning i petroleumteknologi kan fortsette med den to-årige mastergradutdanningen innen petroleum samme fagområde. Omfanget av dette påbyggingsstudiet er 120 studiepoeng (sp). Det femårige løpet er på 300 studiepoeng, med 180 studiepoeng fra bachelordelen og 120 studiepoeng fra masterdelen.

Målgruppe

Studenter som har gjennomført 3-årig bachelorutdanning i ingeniørfag retning petroleumsteknologi, eller tilsvarende  , innenfor relevante fagområder. Relevant bakgrunn kan for eksempel være maskinlinje, kjemilinje fra treårig høgskole med tillegg av dei de essensielle  viktigste petroleumsfaga petroleumsfagene som gis gjennom vårt tekniske årsstudium i petroleumsteknologi.

Studenter med relevant teknisk bakgrunn fra universiteter og andre vitenskapelige høgskoler, og eventuelt realkompetansesøkere og med dokumentert kunnskap innen de sentrale petroleumsemnene som er dekket gjennom vårt tekniske årsstudium i petroleumsteknologi, kan også søke om opptak.

Opptakskrav

Treårig bachelorstudium i ingeniørfag med retning petroleumsteknologi eller treårig bachelorstudium i ingeniørfag fra andre retninger pluss det tekniske årsstudiet i petroleumsteknologi som tilbys ved HiS. Annen tilsvarende utdanning (f.eks. cand.mag.-grad i realfag) sammen med vårt tekniske ettårsstudium petroleumsteknologi kan også kvalifisere for opptak. Til masterstudiet i petroleumsteknologi er det satt krav til forkunnskaper i matematikk/statistikk på 30 studiepoeng (ti vekttall), som tilsvarer Matematikk 1, 2 og 3, pluss statistikk/sannsynlighetsregning i rammeplanen for treårig bachelorprogram i ingeniørfag. Studenter som mangler opptil seks studiepoeng (to vekttall) i matematikk/statistikk, kan også søke om opptak. De manglende studiepoengene må studenten ta i løpet av det første studieåret. 

I tillegg til de generelle opptakskravene har hver av spesialiseringene krav om 30 studiepoeng teknologiske emner innenfor det aktuelle fagfeltet som velges.

Studiets innhold, oppbygging og sammensetning

Av studiets 120 sp utgjør  20 sp grunnleggende metodeemner (G) som skal utdype og videreføre det matematisk-naturvitenskaplige grunnlaget fra bachelorstudiet. Videre er 40 sp

fellesfag (F) som skal sikre et bredt og felles grunnlag i sentrale emner innen petroleumseteknologi, samt komplettere og utdype emner fra bachelorstudiet.  De resterende 60 sp. utgjøres av 30 sp. spesialiseringsfag (S) og 30 sp hovedoppgave (H). Hovedoppgaven er et større selvstendig prosjekt som utføres i siste semester, og typisk i nært samarbeid med en industribedrift. 

Av spesialiseringsfagene er 20 sp obligatoriske og 10 sp er valgbare emnegruppefag. (V). 

Spesialiseringsretningene som tilbys fra hausten høsten 20034 er:

· Produksjonsteknologi, 

· Reservoarteknologi eller 

· Boreteknologi 

I tillegg vert spesialisering innan Teknisk realfag tilbydd for dei studentane som ble tatt opp på høgskoleingeniør petroleum hausten 2002 eller tidlegare og som valde den basisfaglege retninga i sitt studieprogram i petroleumsteknologi. 
For studenter tatt opp høsten 2002 tilbys 2. år av spesialiseringen innen sikkerhet for siste gang inn under Institutt for petroleum sitt fagområde.
Studieplan 2004-2007
9Apr04 Må oppdateres når endelig plan er foreligger.
1. sem h04

BIP100  Brønnmekanikk

5

MOT150  Mat. Statistikk

5

MPExxx  Moderne brønndesign
5

MPE110  Reservoargeologi

5 1)

MPExxx  PVT-analyse

5

ÅMA150  Mat. modell. 1

5

2. sem v05

BIT220    Svingninger og bølger
5 

MPExxx  Tofasestrøm i rør

5

MPExxx  Produksjonstekn. 1

5 a)

MPExxx  Retningsboring

5

MPE110  Reservoargeologi

5 1)

MPExxx  Res.sim. innf.

5

1) Faget går over to semestre.

Spesialisering boreteknologi

3. sem. h05

MPExxx  Boring 1              
5 

MPExxx  Boring 2              
5

MPExxx  Boring 3             
5

MPExxx  Boring 4              
5

Valgemner                    
10

Merknad:

Instituttet bestemmer hvert år hvilke emner som skal foreleses som Boring

1-4. Det avhenger av tilgjengelige forelesere og hva det forskes

på. Eksempler er MPE300 Underbalansert boring, MPE190 Brønnintervensjon,

MPE200 Dynamisk belastning av utstyr. Alle emnene blir etablert og

definert i kursdatabasen.

4. semester v06

MPEHOV  Hovedoppgave
30

Spesialisering produksjonsteknologi

3. sem h05

MPE260  Prod.tekn. 2
20 

Valgemner


10

4. sem v06

MPEHOV  Hovedoppgave
30

Spesialisering reservoarteknologi

3. sem h05

MPE270  Res.sim. 1

5

MPE320  Videreg. borh.log.
5

MPE330  Økt oljeutvinning
5

MPE350  Brønntesting
5

Valgemner


10

4. sem v06

MPEHOV  Hovedoppgave
30

Anbefalte valgemner

Obligariske fag for en spesialisering er valgfor for de andre to. I tillegg anbefales følgende fag:

MPE220 Formasjonsmekanikk   h.5

MIN110 Prosjektledelse 1    h.5

MOM110 Tekn. termodynamikk h.10

MOM150 Energiteknikk 1      v.5

MPE210 Fluidmåling i petr.  h.5

MPE230 Gassbruk, egenskaper og kvalitetskrav     h.5 

MPE310 Vanninjeksjon knyttet til olje- og gassproduksjon       h.5

MPT100 Lin.alg. med anv.    h.5

MPT130 Fluiddynamikk        v.5

ÅMA190 Num.mat. grunnkurs   h.5 

ÅMA250 Mat. modell. 2       v.5 

MPE140 Metoder. problemløs. i pet.industrien     v.5
Arbeids- og undervisningsformer

Vi har et fagmiljø som er blant de beste både nasjonalt og internasjonalt innenfor fagfeltet. Forsknings- og utviklingsaktiviteten i faggruppen er stor og vi samarbeider med anerkjente miljøer og fagpersoner fra en rekke institusjoner og bedrifter, både i Norge og utlandet. Dette ser vi på som en forutsetning for å kunne tilby en faglig sterk og fremtidsrettet utdanning.
Studentene har god kontakt med næringslivet, de fleste studentene gjennomfører hovedoppgaven i det siste semesteret i en bedrift. Hele studiet er tett knyttet opp til det som foregår ute i arbeidslivet og studieplanene er utarbeidet i nært samarbeid med personer fra næringslivet/industrien. Vi vektlegger trening i rapportskrivning, og har for eksempel et 4 vekttallskurs i 3 semester der studentene skal diskutere aktuelle problemstillinger hentet fra industrielle anvendelser og forskning.
Studenten står i sentrum for vår aktivitet. Det er du som er vår viktigste kunde. Derfor skal vi gjøre det beste for at du trives som student. Vi bryr oss om hvordan du har det, og vi forsøker hele tiden å arbeide for forbedringer av vårt opplegg - sammen med studentene.
Institutt for petroleumsteknologi har et godt fagmiljø og forsknings- og utviklingsaktiviteten stor. Vi har faglig samarbeid med mange anerkjente forskningsgrupper og fagpersoner både i Norge og i utlandet. Studentene har god kontakt med næringslivet og oljeindustrien og mange  utfører hovedoppgaven i industrien. 
Jobbmuligheter

Petroleumssektoren er en stor og viktig del av norsk og internasjonalt næringsliv med store utfordringer i lete- og utbyggingsvirksomheten. Stavanger er oljehovedstaden i Norge med nærhet til en stor og sterk offshoreindustri, men også til en variert landbasert industri. Dette gir gode muligheter for industriell kontakt i undervisningen, og en del emner foreleses delvis eller helt av personell som har sitt daglige virke i næringslivet. Det blir dermed også gode muligheter for bedriftsbesøk, og ikke minst, for interessante hovedoppgaver. Utviklingen av studiene skjer i nært samarbeid med de selskapene og institusjonene som står for Norges engasjement i olje- og gassbasert virksomhet. Masterstudiet i petroleumsteknologi utdanner høyt kvalifiserte sivilingeniører til mange jobber i all industrivirksomhet som er rettet inn mot produksjon av olje og gass. Denne industrien arbeider på internasjonal basis, og for masterstudentene i petroleum det er god anledning til å eksponere seg mot et internasjonalt arbeidsmarked etter endt utdanning. 

Opptaksrammene for studiet ligger nå på ca. 40 nasjonale pluss 20 internasjonale studenter per år. Hvor raskt en oppnår en jobb etter endt utdanning kan svinge noe med konjunkturene som for alle studieretninger, men de alle fleste har fått jobb ved endt studium, og de beste studentene har fått tilbud om jobb lenge før de var ferdig uteksaminert. Flere har også gått videre for å ta en doktorgrad innenfor fagfeltet.
Internasjonalisering

Dei studentane som ønskjer det kan få leggje 6 månader (eit semester) til ein studiestad i utlandet med relevant studietilbod innan petroleumstekniske fagemne. Ein ser for seg at studentane kan nytta det tredje semesteret til internasjonalt studieopphald. Studentane må da med høgskolens hjelp eller på eige hand finne utanlandske universitet / høgskolar som kan gje tilbod om fag innan spesialiseringsfeltet. Alle studieplanar tilknytte eit utanlandsopphald må være godkjent av instituttet og HiS på førehand.
De studentene som ønsker det kan legge inntil 2 semestre til et studiested i utlandet med relevant tilbud i petroleumsfag. Studentene må med høgskolens hjelp eller på egenhånd finne passende studiested og sørge for at rammen for utenlandsoppholdet forhåndsgodkjennes av høgskolen.
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