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Formål:  

Gi en innføring i ulike teorier og modeller i sikkerhetsstyring i transportsektoren. Kurset skal gi erfaring i utvikling av ulike krav til sikkerhet og bruk av risiko- og sårbarhetsanalyser og andre typer analyser i styring av sikkerhet i organisasjoner og samfunn, med vekt på problemstillinger i transportsektoren.  

Innhold:  

Sentrale begreper: risiko, sårbarhet, pålitelighet, usikkerhet, transportsektoren.

Teorier: ”Normal Accident”-teori, ”High reliability”-teori, teori om atferdstilpasning. Kritisk vurdering av teorier og metoder for sikkerhetsstyring. 

Sikkerhetsstyringsprinsipper: Nullvisjonen og analysens plass i sikkerhetsstyringen. Analyseprosessen og nedbrytning av krav. Analyser i ulike faser. Akseptkriterier for risiko (i forhold til personell, miljø og økonomiske verdier). Planlegging og gjennomføring av risiko- og sårbarhetsanalyser: formål, analysegruppe, tidsplanlegging, kommunikasjon, dokumentasjon, fareidentifikasjon, årsaksanalyse, konsekvensanalyse, bruk av erfaringsdata, risikoberegning, m.m.  

Beslutningsprosessen. Økonomiske aspekter, kost/nytte-analyser, ALARP. Risikoanalysen og beredskapsdimensjonering: utvalgte fare- og ulykkeshendelser, forholdet mellom risikoanalysen og ytelsesanalyser for beredskap, ytelseskrav til beredskapstiltak. 
Sikkerhetsledelse og sikkerhetskultur.
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