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Formål:  

Gje ei innføring i ulike Teorimodellar i sikkerheitsstyring i transportsektoren. Kurset skal gje røynsle i utvikling av ulike krav til sikkerheit og bruk av risiko- og sårbarheitsanalysar og andre typar analysar i styring av sikkerheit i organisasjonar og samfunn, med vekt på problemstillingar i transportsektoren.
Innhold:  

Sentrale omgrep: risiko, sårbarheit, pålitelegheit, yting av barrierar, usikkerhet, transportsektoren. 

Teorier: ”Normal Accident”-teori, ”High reliability”-teori, teori om åtferdstilpassing. Kritisk vurdering av teoriar og metodar for sikkerheitsstyring.

Sikkerheitsstyringsprinsipp: Nullvisjonen. Risiko- og sikkerhertsanalysens plass i sikkerheitsstyringa. Analyseprosessen og nedbryting av krav. Analysar i dei ulike fasane. Akseptkriteria for risiko i høve til personell, miljø og økonomiske verdiar. Planlegging og gjennomføring av risiko- og sårbarheitsanalysar, føremål, analysegruppe, tidsplanlegging, kommunikasjon, dokumentasjon. Avgjerdsprosessen. Økonomiske aspekt. Kost/nytte-analysar. ALARP.  

Risikoanalysen og dimensjonering av beredskap: utvalde fare- og ulykkeshendingar, tilhøvet mellom risikoanalysen og ytingsanalysar for beredskap, ytingskrav til beredskap.
Sikkerheitsleiing og sikkerheitskultur.
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