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Hovedoppgaven skal være et individuelt arbeid der kandidaten viser at han/hun har evne til selvstendig fordypning i et nærmere avgrenset fagområdet. Arbeidet avsluttes med en skriftlig rapport, og vil ofte ut fra en aktuell problemtilling ha en eksperimentell del basert på grundige teoretiske studier.

-
Innhold:
Siden hovedoppgavene er så forskjellige er det vanskelig å sette opp en felles malXE "mal" for gjennomføring og rapportering. Normalt vil hovedoppgaven resultere i en rapport. Neden​for er det gitt et eksempel på et rapportoppsett. Det understrekes at dette er et eksempel og at det oftest vil være nødvendig med tilpasninger. De enkelte instituttene kan også ha egne eksempler eller krav til maler. Bli enig med faglig ansvarlig om hvordan din oppgave skal gjennomføres og dokumenteres.

På et overordnet nivå vil imidlertid mange besvarelser ha en rimelig lik strukturXE "struktur":
· Først gis en innledningXE "innledning" som redegjør for bakgrunn for oppgaven, formål med oppgaven, og hva den skal inneholde.

· Deretter gis en oversiktXE "oversikt" over relevant teoriXE "teori", eksisterende metoder og modeller som er av betydning for oppgaven, laboratorieoppsett, etc.

· Så følger en presentasjon av de gjennomførte analyser/eksperimenter/utviklinger og resultatene av disseXE "presenterer sine resultater". For ikke-eksperimentelleXE "ikke©eksperimentelle" oppgaver kan resultatene omfatte (videre)utvikling av prinsipper, metoder og modeller.

· Det bør inngå en drøftingXE "drøfting" av de resultaterXE "resultater" som er fremkommet. Hvordan er de resultater som er oppnådd sett i forhold til eksisterende teoriXE "teori", metoder og modeller? Hvilke konklusjoner kan trekkes?

Oppgaveteksten vil i mange tilfeller gi en føring på hvordan innholdet bør organiseres. Hvis en opererer med flere problemstillingerXE "problemstillinger" kan det være hensiktsmessig å fullføre en problem​stilling med teoriXE "teori", resultaterXE "resultater", diskusjonXE "diskusjon" før en starter på neste.

-
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Arbeidsformer:
Det er viktig både for student og veileder/faglig ansvarligXE "faglig ansvarlig" at man etablerer et godt samarbeidXE "samarbeide" under gjennomføringen av oppgaven. Det kan for eksempel skje ved at en har regelmessige møterXE "regelmessige møter" hvor studenten fremlegger og diskuterer arbeidet etter hvert som dette utvikler seg. Det er en god regel at studenten skal ha skrevet noe som utgangspunkt for samtale/diskusjonXE "diskusjon" med veileder/faglig ansvarlig. Det er en fordel å starte skrivingen av oppgaven så tidlig som mulig. Lag en foreløpig innholdsfortegnelseXE "innholdsfortegnelse" for oppgaven. Etter hvert som en arbeider fylles de forskjellige kapitler og delkapitlerXE "delkapitler" med stoff. I starten vil teksten ofte være mangelfull og til dels i stikkordformXE "stikkordform". Men skriv ned alle idéer og tankerXE "tanker" du kommer på underveis. Ellers kan gode idéer fort glemmes. Under arbeidet med en hovedoppgave kan man til tider komme inn i frustrerendeXE "frustrerende" perioder der alt ser håpløstXE "håpløst" ut og ingen fremdriftXE "fremdrift" er å spore. Det er da en fordel å kunne ta frem delkapitler som er så å si ferdige.

Praksis:
- Ingen
Litteratur:
Avhenger av type oppgave. Men all litteratur som benyttes for løsning skal oppgis som referanser: ReferanserXE "Referanser" er en liste over bøker, artikler, manualer osv., som det er referert til i rapporten.XE "rapporten" Det er viktig å få klart frem i oppgaven hva som er ditt bidragXE "bidrag" og hva som er hentet fra kilderXE "kilder". Dersom du gjengir tekst fra for eksempel en artikkel skal leseren gjøres oppmerksom på dette. Formuleringer som: ”( dette avsnittet er i stor grad hentet fra (”, ”( dette avsnittet er inspirert av (” kan brukes for å kunne gi en mest mulig riktig beskrivelse av de faktiske forhold. Dersom man siterer setninger må kilden komme klart frem. Noter kilder etter hvert. Det er ofte vanskelig å spore dem opp senere. Hver referanse skal inneholde tre elementer:

1. Forfatteren(e)s navnXE "Forfatteren(e)s navn"
2. Bokens/artikkelens/osv. tittelXE "Bokens/artikkelens/osv. tittel"
3. UtgiveropplysningerXE "Utgiveropplysninger"

	


