MTS 190 FORSKNINGSMETODE DEL 2

Antall studiepoeng:
5
Antall semester:
1
Undervisningsstart:
Forkurs 23. august. 

Ordinært emne 8.11 – 11.11. november 2004. 

Eksamen:

Høst

Ansvarlig 

fagperson: 

Erik Fossåskaret

Undervisnings-
Tor Halfdan Aase og Erik Fossåskaret

ansvarlige:

Formål: 
Emnet tar sikte på å videreutvikle studentenes innsikt mht. kvalitativt orienterte analyser av organisasjonsmessige og samfunnsvitenskapelige problemstillinger. De skal få kunnskap om de metodologiske forutsetningene for ulike forskningstradisjoner og analysemåter innen kvalitativ tilnærming. Deltakerne skal selv kunne bli i stand til å planlegge, vurdere, tilrettelegge og gjennomføre studier. 

Innhold:
Kvalitativ metode 

Studentene skal lære om de metodologiske forutsetningene for å gjøre valg mellom forskjellige metodiske tilnærminger og arbeidsformer. Begreper og perspektiver fra grunnleggende kvalitativ metodelære vil bli brukt og videreutviklet i gjennomgang av aktuell forskning – med eksempler som spenner fra feltarbeid med deltakende observasjon til analyse av tekster.

Forkunnskapskrav
Alle emnene er på et videregående nivå og forutsetter at studentene har gjennomgått grunnleggende metodeundervisning i tidligere studier. Studenter som trenger oppfrisking eller oppjustering av metodekunnskapene til startnivå for undervisning på mastergradsstudiet, tilbys å følge forkurs i metode i dagene 23. til 25. august. Alternativt kan studentene selv arbeide seg gjennom følgende anbefalte pensumlitteratur før undervisningen i ordinært metodeemne starter:

Ottar Hellevik: Sosiologisk metode, Universitetsforlaget 1995/Alternativt: Knut Halvorsen: Å forske på samfunnet : en innføring i samfunnsvitenskapelig metode. Cappelen akademiske forlag 2003.

Cato Wadel: Feltarbeid i egen kultur : en innføring i kvalitativt orientert samfunnsforskning. SEEK a/s 1991

Erik Fossåskaret: ”Ustrukturerte intervjuer med noen få informanter gir i seg selv ikke noen kvalitative undersøkelse” i I Fossåskaret, Fuglestad og Åse: Metodisk feltarbeid. Produksjon og tolkning av kvalitative data. Universitetsforlaget 1997.

Forelesningstider:
Forkurs 23.8 - 25.8




Kvalitativ metode 08.11. – 11.11




Oppsummering 2 timer i uke 48

Vurdering:
Skriftlig eksamen på 4 timar. Bokstavkarakterer. Eksamen samme dag som eksamen i MTS 170

Hjelpemiddel

ved eksamen


Ingen

Pensum:
NB! Pensum vil bli supplert med ca. 300 sider nærmere semesterstart.

Kompendium (har tekster også for Problemformulering, forskningsdesign og metodevalg.  Selges INVIVO:

John Fiske: " Communication, Meaning, and Signs" i Introduction to Comuunication studies. Routledge.

Tor Aase: "The Use of Metaphor in Himalayan Resource Management." i Stig Toft Madsen (red.): State, Society and the Environment in South Asia. 

Daniel Heradstveit og Tore Bjørgo: "Semiotiske grunnmodellar." i Politisk kommunikasjon. Introduksjon til semiotikk og retorikk.

Tor Halfdan Åse: ”Tolkning av kategorier. Observasjon, begrep og kategori.” I Fossåskaret, Fuglestad og Åse: Metodisk feltarbeid. Produksjon og tolkning av kvalitative data. Universitetsforlaget 1997.

Norman K. Denzin: "The Art and Politics of Interpretation" i Denzin & Lincoln: Handbook of Qualitative Research. SAGE Publcation 1994.

Privatister:
Emnet er ikke åpent for privatister. 

Åpent for studenter:
Siv. ing. samfunnssikkerhet

Arbeidsformer:
Forelesninger, øvingsarbeider og gruppearbeid. 

