Høgskolen i Stavanger

Avdeling for teknisk-naturvitenskapelig fag

Institutt for industriell økonomi, risikostyring og planlegging

BIB xxx Urban Open Spaces 

Emnet undervises sammen med emnet LDA 191 Landscape Architecture Studio course ved UCDavis. (8 units)

Omfang: 10 studiepoeng


     300t =  90t feltarbeid + 60t prosjektarbeid + 150t litteraturstudier


Adgang: Ingeniørstudentar

Forkunnskapar: Kurset bygger på  BIB 100 Datateknikk bygg,  BIBXXX Arkitektur og sted eller tilsvarande.

Innhald: 

The course will involve intensive research, design and sites visits to designed and natural public open spaces in Norway, Denmark and Sweden.  It will be divided into two parts.  The first will be a twelve-day study tour by van of public open space projects in Scandinavia.  Sites to be visited are parks, plazas, pedestrian streets, natural areas and open space systems in several locations including Stavanger, Egersund, Kristiansand and Oslo in Norway, Skagen, Århus and Copenhagen in Demark, Malmø and Gothenburg in Sweden.  We have good contacts with professionals and faculty in these cities (including SUC, Norwegian University of Agriculture, DIS at the University of Copenhagen, Royal Danish Academy and Ålnarp University).  Students will be introduced and utilize research methods such as behavior mapping, interviews and sketching during this tour.

The second part of the course will involve an intensive design project in Stavanger Norway using methods and principles learned during the tour.  The topic for the design project will be Torvet (central plaza) and Vågen (central waterfront and fish market) in downtown Stavanger.  This historic space is the most important public place in the city and in need of redesign and updating.  The Municipality (City) of Stavanger has recently conducted a design competition for the space and this information will be available to the students.  During this stage, local professionals and SUC faculty in architecture and urban design will be involved in the course.  
Undervisning: Sommarkurs 27. juni – 20 juli 2004. Ekskursjonen er obligatorisk. Det er ein føresetnad at studentane sjølv betaler alle utgifter forbundet med ekskursjonen.

Pensum: 

Francis, Mark: Urban Open Space – Designing for User Needs Landscape Architecture Foundation, London 2003  75 s.ISBN: 1-55963-113-9

Gehl, Jan: Byens rum - byens liv Arkitektens Forlag, København,  1996   96 s. ISBN: 87-7407-185-8

Aktuelle artiklar. 50 s.

Evaluering: 

På grunnlag av obligatoriske teiknearbeidar/prosjektoppgåve utført som gruppearbeid og skriftleg eksamen, 4 timar. Vektlegging: Teiknearbeidar/prosjektoppgåver 50%, skriftleg eksamen 50%. Karakter A - F. For å få karakter i faget, må både, teiknearbeidar/prosjektoppgåvene og skriftleg eksamen vere bestått. Teiknearbeidar/prosjektoppgåver og skriftleg eksamen skal vere godkjent innan ei tidsramme på 2 år. Delkarakterar som inngår i emnet vil bli oppført i karakterutskriftet.

Hjelpemiddel til eksamen: Tegne- og skrivereiskapar. 
Fagleg ansvarleg: LR. Tonning
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