Følgende punkter er obligatoriske i alle emnebeskrivelser jf NOKUT:

1.  Emnekode, emnenavn

2.  Semester (høst/vår)

3.  Studium

Her skal det fremgå hvilke studieprogrammer emnet er knyttet til. 

4.  Forkunnskapskrav 
Dette kan være emner som må være bestått før man kan melde seg til eksamen. Disse skal angis med emnenavn og emnekode(r). 

5.  Anbefalte forkunnskaper 

Her skal emner som studentene bør ha tatt, men uten at dette er et formelt krav, angis. Disse skal angis med emnenavn og –kode(r).

6. Mål

Her beskrives formålet med emnet (hvilke kunnskaper/ferdigheter/holdningerstudentene skal tilegne seg)

7.  Innhold 

Her skal det faglige innholdet beskrives.

8. Læringsformer

Her skal det gis en oversikt over hvilke metoder og former undervisning og læring vil foregå under. Eventuelle krav om obligatorisk frammøte skal beskrives og begrunnes faglig og pedagogisk. Undervisningsspråk skal angis.
Eventuelt obligatorisk fremmøte skal oppgis, likeledes den faglige eller pedagogiske  begrunnelsen for dette.

9. Litteratur/pensum

Her skal føres opp obligatorisk pensum, samt eventuell tilleggslitteratur. Siste frist for angivelse av pensum er 1. juni før studiestart.

10. Vurdering

Opplysninger om vurderingsformene i de enkelte emnene skal framgå av emnebeskrivelsen. Dersom det arrangeres en egen vurdering for privatister, skal det likeledes gjøres rede for formen på denne. Hvis et studium har emne-overgripende vurderingsformer (eks. muntlig eksamen etter at flere emner er bestått), skal det beskrives her. Likeledes skal vekting mellom ulike elementer i vurderingsformen beskrives. Kun formell vurdering tas med, dvs. eksamener/prøver som regnes inn i endelig karakter og obligatoriske prøver som må være bestått eller er et vilkår for å kunne bestå. 

Vurderingsform må angis nøyaktig (hjemmeeksamen, skriftlig eksamen, muntlig eksamen, mappe m.v.) Ved mappevurdering må det opplyses hvor mange arbeider som inngår i mappen, hvilken type og om alle arbeidene teller ved fastsetting av endelig karakter. Hvis bare et utvalg av arbeidene i mappa teller, må det opplyses hvordan disse velges ut.

Det opplyses om det gis gradert karakter eller bestått/ikke bestått (må være likt for alle deleksamener innen samme emne for å kunne regne ut endelig karakter). 

Dersom endelig karakter regnes ut på grunnlag av flere delkarakterer, skal det opplyses hvordan disse vektes innbyrdes. Vekting angis med % eller brøk. Det må framgå dersom det er krav om at en deleksamen skal være bestått før studenten kan gå opp til neste deleksamen. For muntlig eksamen må det gå klart fram om den er justerende i forhold til en skriftlig karakter eller vektes sammen med andre delkarakterer.

Eventuelt krav om obligatorisk frammøte for å gå opp til en eksamen/deleksamen eller for å få uttelling for emnet, må beskrives. 

11. Privatister

Her skal det angis hvorvidt emnet er åpent for privatister eller ikke.

12. Eksamensform for privatister

Her beskrives eventuell egen vurderingsform for privatister eller det henvises til ordinær vurderingsform.

13. Studiepoengreduksjoner 

Studiepoengreduksjon skal angis på følgende form: Emnekode, antall studiepoeng 

14. Kvalitetssikring

Her skal det angis hvordan både studentene og øvrige mekanismer for kvalitetssikring vil bli anvendt, for eksempel evalueringsskjema, utviklingssamtaler etc.

15. Ansvarlig fakultet og institutt

Fakultetets/instituttenes  navn eller fakultetenes/instituttenes navn i tilfeller av samarbeid, skal angis her.
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