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Skjemaer og dokumenter

I forbindelse med gjennomføring av bachelor- og kandidatoppgave har studenten behov for noen skjemaer og dokumenter. Disse kan hentes på fakultetets hjemmesider,  www.uis.no, eller på fakultetssekretariatet. Normalt er de fire førstnevnte vedlagt papirutgaven av veiledningen. Avtalene (de to sistnevnte) benyttes bare i spesielle tilfeller.

· Regler for bachelor- og kandidatoppgave
· Registrering av bachelor- og kandidatoppgave
· Forside,  bacheloropgave
· Forside, kandidatoppgave
· Avtale ekstern masteroppgave / bacheloroppgave
· Tilleggsavtale / økonomisk utnyttelse
VEILEDNING FOR BACHELOR- OG KANDIDATOPPGAVE. 

Det vises til regler for bachelor- og kandidatoppgave behandlet i Kvalitetsutvalget 2. oktober, fastsatt av dekan 3. oktober 2006. Denne veiledningen gir utfyllende kommentarer til disse reglene og gir råd om hvordan du som student bør gå frem i forbindelse med oppstart og gjennomføring av oppgaven. Bacheloroppgaven er den avsluttende oppgaven på et bachelorstudium. Kandidatoppgaven er den avsluttende oppgaven på 2- årig kandidatstudiet. 

Generelle retningslinjer

Bachelor- og kandidatoppgaven er et selvstendig arbeid der studentene skal benytte de kunnskaper som er opparbeidet gjennom studiet for å løse en gitt oppgave. Gjennom denne oppgaven skal studentene vise noen av sine evner og kvaliteter som kommende ingeniører. Oppgaven skal normalt utføres i vårsemesteret i siste studieår, dvs i 6. semester for det 3-årige bachelorstudiet og i 4. semester for det 2-årige kandidatstudiet. På dette stadiet har studentene normalt skaffet seg de fagkunnskapene som kreves for gjennomføring av en relevant oppgave for det studieløp som gjennomføres. Det er studentens ansvar å velge tema for oppgaven. Instituttene tilbyr oppgaver og faglig ansvarlige/veiledere. Det er anledning til å ta ut oppgave i samarbeid med nærings​livet eller andre utenfor UiS. I slike tilfeller vil veileder normalt være ansatt i bedriften/institusjonen, mens faglig ansvarlig skal være ansatt ved UiS. Dersom oppgaven utføres i en bedrift/institusjon, kan egne avtaler inngås.

Oppgaven er på 15 studiepoeng som tilsvarer ca 450 timers arbeid.

Gjennomføring

Det er viktig både for student og veileder/faglig ansvarlig at man etablerer et godt samarbeid under gjennomføringen av oppgaven. Det kan for eksempel skje ved at en har regelmessige møter hvor studenten fremlegger og diskuterer arbeidet etter hvert som dette utvikler seg. Det er en god regel at studenten skal ha skrevet noe som utgangspunkt for samtale/diskusjon med veileder/faglig ansvarlig. Det er en fordel å starte skrivingen av oppgaven så tidlig som mulig. Lag en foreløpig innholdsfortegnelse for oppgaven. Etter hvert som en arbeider, fylles de forskjellige kapitler og delkapitler med stoff. I starten vil teksten ofte være mangel​full og til dels i stikkordform. Men det er viktig at du skriver ned alle idéer og tanker du kommer på underveis. Ellers kan gode idéer fort glemmes. Under arbeidet med en oppgave kan man til tider komme inn i frustrerende perioder der alt ser håpløst ut og ingen fremdrift er å spore. Det er da en fordel å kunne ta frem delkapitler som er så å si ferdige.

Ved å fokusere på det endelige sluttprodukt, rapporten, vil du kunne spare verdifull tid og sikre en god kommunikasjon mellom deg og veileder/faglig ansvarlig.

Mange studenter opplever ”dataproblemer”, ofte i forbindelse med store filer. Mye av problemene kan unngås ved å dele opp filer (f.eks. for hvert kapittel), ta sikkerhetskopier ofte, og å begrense store og kompliserte figurer og tabeller i teksten.

Relevant litteratur om temaet i oppgaven er viktig. Biblioteket gir kurs i litteratursøk. 

Det er viktig at du planlegger arbeidet ditt tidsmessig, og holder rede på hvor du står. En bachelor- /kandidatoppgave skal også være en trening i å løse en oppgave innenfor en gitt tidsramme. En god arbeidsmåte er å føre journal over samtaler med veileder/kilder, litteratur, undersøkelser, prøving og feiling.

Form

Bachelor- og kandidatoppgaver kan ha svært forskjellig form. I mange oppgaver inngår konstruksjons- eller eksperimentelt arbeid, mens andre oppgaver er mer teoretiske. En oppgave kan være en oversiktsoppgave der det gis en samlet oversikt over et tema ut fra spredte litteraturkilder, en mer utfyllende diskusjons​oppgave eller en oppgave hvor en skal løse en konkret problem​stilling eller utvikle et produkt.

Generelt kan vi si at besvarelsen skal inneholde et klart definert budskap, være godt strukturert, lett å finne fram i og lett å lese. Argumenter for og i mot en gitt påstand skal være logisk presentert. Presentasjonene skal kunne leses av en medstudent med samme bakgrunn uten at denne skal behøve å benytte seg av ekstra informasjonsmateriale for å forstå budskapet. Gjengivelse av lærebøker e.l. om generell teori og kunnskap begrenses. Det oppfordres til å utarbeide en fyldestgjørende referanseliste.

Siden oppgavene er så forskjellige, er det vanskelig å sette opp en felles mal for gjennomføring og rapportering. Normalt vil oppgaven resultere i en rapport. Neden​for er det gitt et eksempel på et rapportoppsett. Det understrekes at dette er et eksempel og at det oftest vil være nødvendig med tilpasninger. De enkelte instituttene kan også ha egne eksempler eller krav til maler. Bli enig med faglig ansvarlig om hvordan din oppgave skal gjennomføres og dokumenteres. 

På et overordnet nivå vil imidlertid mange besvarelser ha en rimelig lik struktur:

· Først gis en innledning som redegjør for bakgrunn for oppgaven, formål med oppgaven og hva den skal inneholde.

· Deretter gis en oversikt over relevant teori, eksisterende metoder og modeller som er av betydning for oppgaven, laboratorieoppsett, etc.

· Så følger en presentasjon av de gjennomførte analyser/eksperimenter/utviklinger og resultatene av disse. For ikke-eksperimentelle oppgaver kan resultatene omfatte (videre)utvikling av prinsipper, metoder og modeller.

· Det bør inngå en drøfting av de resultater som er fremkommet. Hvordan er de resultater som er oppnådd sett i forhold til eksisterende teori, metoder og modeller? 

· Hvilke konklusjoner kan trekkes?

Eksempel på rapportoppsett

Forside: Forsiden inneholder tittel på oppgaven, forfatter, dato/år, studieretning og navn på institusjon (UiS og evt. samarbeidende bedrift/institusjon). Husk at Forside, bacheloroppgave eller Forside, kandidatoppgave skal fylles ut og være side 1.

Sammendrag: Sammendraget skal kunne leses uavhengig av resten av oppgaven, og skal i korthet presentere problemstillingen og skissere hva som er gjort i oppgaven. Også hoved​resultater og viktige konklusjoner tas med. Det bør legges ned mye arbeid i å skrive et godt sammendrag – for det er dette de fleste vil komme til å lese. Sammendraget skal være kort.

Innholdsfortegnelse: Kapitler og underkapitler med sidetall angis. Er det mange symboler og forkortelser i oppgaven kan en etter innholdsfortegnelsen lage en liste over disse.

Forord: Dersom man ønsker å takke institusjoner og/eller personer som har vært til stor hjelp under arbeidet med oppgaven, kan dette gjøres i et forord. I forordet kan du bruke jeg-formen. Vanligvis unngås denne formen i selve rapporten.

Innledning: Innledningen kan inneholde flere deler. En kort beskrivelse av bakgrunnen for oppgaven, f.eks. hvorfor det er viktig å løse dette problemet. Videre bør en beskrive hva oppgaven går ut på, hva som skal utføres – hva som er gjort (eksperimenter, litteratursøk, intervjuer osv.), og hvordan rapporten er bygget opp.

Teori: Oversikt over teorier, metoder, modeller, ligninger osv., som er relevant for oppgaven. Husk å sette opp referanser til hvor det er hentet.

Eksperimentelt: Ta med hvilket utstyr du/dere bruker (gjerne i form av figurer), hvilke kjemikalier som inngår og eksperimentelle metoder som er benyttet. Også beskrivelse av metoder for litteratur​søk, intervjuer, metode- og modellutvikling o.l. tas med.

Resultater: Alle resultater presenteres. Hva ga eksperimentene, analysene, litteratursøkene og intervjuene? Hva slags metode eller modell kom du fram til? Beregninger og eventuelle estimater av usikkerhet kan tas med her. Bruk gjerne tabeller (med tekst over) og figurer (med tekst under).  I teksten skal det henvises med nødvendige forklaring til alle tabeller og figurer. Det skal framgå som logisk for leser hvorfor nettopp disse er tatt med. Referer til formler, modeller og litteratur i teoridel. I mange tilfeller er det naturlig å diskutere og kommentere resultatene fortløpende. Da bør kapitlene Resultater og Diskusjon slås sammen.

Diskusjon: Her vurderes og tolkes resultatene dine. Sammenlign gjerne med andre til​gjengelige resultater. Drøft mulige feilkilder og hvilke utslag disse kan ha gitt. En god oppgave er kjennetegnet ved en reflektert diskusjon. Diskusjonen må dreie seg om vesentlige resultater og observasjoner. Gi ikke inntrykk av at du har løst alle detaljer. Vær ærlig – forsøk ikke å skjule egne forenklinger/feiltakelser underveis som du senere har funnet ut var lite heldige. Gi heller en begrunnelse for valget og kommenter det.

Konklusjon: Gi en kort oppsummering av resultatene i oppgaven og hva de kan fortelle oss. Ofte vil konklusjonene naturlig kunne inngå i resultater/diskusjon eller sammendrag.

Referanser/kildehenvisning: 

For å unngå tvil om fusk  ved avskrift, er det viktig å oppgi kildehenvisning korrekt. Dette gjelder også når internett er brukt som kilde. 

Referanser er en liste over bøker, artikler, manualer osv., som det er referert til i rapporten Det er viktig å få klart fram i oppgaven hva som er ditt bidrag og hva som er hentet fra kilder. Dersom du gjengir tekst fra for eksempel en artikkel, skal leseren gjøres oppmerksom på dette. Formuleringer som: ”( dette avsnittet er i stor grad hentet fra (”, ”( dette avsnittet er inspirert av (” kan brukes for å kunne gi en mest mulig riktig beskrivelse av de faktiske forhold. Dersom man siterer setninger, må kilden komme klart frem. Noter kilder etter hvert. Det er ofte vanskelig å spore dem opp senere. Hver referanse skal inneholde tre elementer:

1. Forfatteren(e)s navn

2. Bokens/artikkelens/osv. tittel

3. Utgiveropplysninger

De følgende eksempler viser vanlige brukte former for referanser. For å sitere disse referansene i teksten brukes nummer i parentes, for eksempel [1], [2,3] eller [1-3]. Den siste referansen [4], refererer til en bok som er hentet fra internett.

(1) Bræk, R., Hygen, J., Høyseter, S., Johansen, T., og Scott, P., Håndbok i systemarbeid. Tapir, Trondheim, 1983

(2) Johannesen, K. Biotester med oljehydrokarboner-metodikk for kontinuerlig ekstraksjon og dosering. Symposium om økotoksikologi. Trondheim, Forurensing og Hav. 1978 (6.-7. nov.), 289-293.

(3) Grahl-Nielsen, O., Stavland, J.T., Wilhelmsen, S., Aromatic hydrocarbons in bentic organisms from areas polluted by iranian crude oil. J. Fish. Res. Board Can., 1978, 35, 615-623.

(4) Wilde, G.J.S. Target Risk. [online]. Queen’s University Kingston, Ontario, Canada. Tilgjengelig fra: <http://pavlov.psyc.queensu.ca/target/>. [Nedlastet 20/5 –01] 1994.

Biblioteket gir kurs i kildehenvisning

Vedlegg: Vedlegg er detaljerte, avgrensede deler av rapporten, som kan være nyttige å ha med. Eksempler på dette kan være en spesiell teori omkring deler av problemstillingen, eller presentasjon av rådata fra deler av eksperimentene som er utført (f.eks. detaljerte beregninger og  utledninger, programlisting, flytdiagrammer, filbeskrivelser, kjemikaliedata). Tabeller og figurer bør plasseres i teksten der de naturlig hører hjemme. Alternativet er å ha noen av dem i vedlegg. Det er et krav til både tabeller og figurer at disse skal kunne leses og gi entydig informasjon uten at leseren må innhente opplysninger fra et annet sted i oppgaven.

Avslutning

Før innlevering av oppgaven er det viktig å utføre følgende kontrollrutiner:

· Få ekstern hjelp til korrekturlesing.

· Sjekk at sidetall og henvisninger stemmer.

· Sjekk at alle referanser, tabeller og figurer er tatt med, og at de er korrekt gjengitt og henvist til.

Sjekk spesielt nøye at forside, sammendrag, forord og innholdsfortegnelse ikke inne​holder noen feil eller uklarheter. Oppgaven skal bindes inn, og en skal unngå å bruke spiralrygg eller ringperm.

Eventuell utsettelse av innlevering

Dersom oppgaven ikke leveres innen avtalt tidsfrist, blir oppgaven sensurert til F. Studenten har da anledning til å ta ut en helt ny oppgave.

Er det fare for at innleveringsfristen ikke blir overholdt,XE "sen innlevering" kan studenten i samråd med veileder og faglig ansvarlig søke instituttet om forlenget frist. Det understrekes at det skal tungt​veiende grunner til for å få utsatt fristen, og det må skyldes forhold som er utenfor studentens kontroll. Lang bestillingstid på litteratur og utstyr vil ikke uten videre være god nok grunn. 

Skriftlig begrunnet søknad om utsettelse må foreligge senest 14 dager før inn​leverings​fristen eller være ledsaget av legeattest eller tilsvarende.

Bedømming av oppgaven

Det blir normalt oppnevnt ekstern sensor etter forslag fra faglig ansvarlig. Sensor sammen med faglig ansvarlig gir karakter.

Sensurfristen er 6 uker etter innlevering. Ved bedømming vektlegges følgende kvaliteter:

· Evne til å planlegge, løse og dokumentere en problemstilling innen et gitt tidsrom.

· Evne til å utføre et godt og selvstendig arbeid.

· Evne til å formidle og disponere stoffet.  

· Kvalitet av rapporten.

· Originalitet og refleksjon.  Her siktes det til idérikdom, oppfinnsomhet, eleganse og kombinasjonsevne.

· Oppgavens vanskelighetsgrad.

	A
	Svært godt
	Et svært godt arbeid med veldig bra selvstendig innsats.  Innslag av originalitet. Klar og stringent presentasjon.  

	B
	Meget godt
	Et meget godt arbeid. Bra selvstendig innsats.  God forståelse av stoffet.  Meget god presentasjon.  

	C
	Godt
	Et godt arbeid.  Noe selvstendig innsats.   Grei forståelse av stoffet.  God presentasjon.    

	D
	Brukbart
	Et brukbart arbeid.  Relativt lite selvstendig innsats.  Rutinemessig anvendelse av standard metodikk eller oversiktsbetont arbeid av relativt lett tilgjengelig stoff.  Akseptabel presentasjon.

	E
	Tilstrekkelig
	Dokumentert arbeidsinnsats av tilstrekkelig omfang.  Oversiktsarbeid eller rutinemessig arbeid med (svært) lite selvstendig innsats.  Varierende grad av vellykket presentasjon.

	F
	Ikke tilstrekkelig
	Ikke bestått


Dersom to eller flere studenter samarbeider om en oppgavebesvarelse, står de normalt solidarisk ansvarlig og får samme karakter. Dersom en muntlig presentasjon/eksaminasjon inngår som del av karakteren, kan det være anledning til å gi forskjellige karakterer. Studenten kan be om en skriftlig kommentar/vurdering av bedømmingen.

Vedlegg: Litt om språkbruk ved rapportskriving

Ha leseren i sikte:

· Hvem skriver du for? 

· Tilpass ordvalget etter leseren. 

· Bruk konkrete og kjente ord der du kan. 

· Sløs ikke med ord og bokstaver.

· Forklar fagord og andre vanskelige ord. 

Ha saken i fokus:

· Del teksten inn etter hovedpoengene. 

· Si én ting om gangen. 

· Bruk bindeordene (og, eller, at m.fl.) bevisst. De viser sammenhengen i teksten. 

· Å skrive er å tenke. Når tanken fram? 

Ha øye for teksten:

· Vær på vakt mot abstrakte formuleringer. 

· Prøv å omformulere dersom du ikke er fornøyd. 

· Smak på setningene. Les dem gjerne høyt. 

· Spør andre om gode språkråd.

· Få hjelp til korrekturlesing. 

Ha skriveråd i bakhånd:

· Skriv fullstendige setninger.  Normalt brukes ikke jeg-form.

· Del opp lange og innfløkte setninger. Det er ingen skam å sette punktum. 

· Plasser gjerne verbet tidlig i setningen. 

· Bruk aktiv uttrykksmåte der det passer. 

· Bruk oppdaterte ordbøker og andre veiledningsbøker. 

 Ha dette i mente:

· Hold deg til offisielle skriveregler.

· Husk spesielt å luke vekk ”engelske orddelinger” (f.eks. lamme lår, ananas biter).

· Bruk norske ord, ikke engelske.

· Husk til slutt at ”å skrive er å omgås andre”.

«Vi må ikke bare tale

slik at tilhørerne kan forstå oss,

men slik at de ikke kan misforstå oss.»

(Quintilian (ca. 35-100 e.Kr.) 

Du finner mer om språkbruk under Norsk språkråd sin adresse http://www.sprakrad.no.
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